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المــادة : علوم الحیاة والأرض
س1الإنجاز بالـسـاعـةمدةعداديإالمسـتوى : الثالثة 

ة الامتحانبكتاباصـخ المصـحـح(ة)توقیع النقطة النھائیة
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المادة: علوم الحیاة والأرض
المستوى: الثالثة اعدادي

)ن 2(التمرین الأول
الجمل :          كل منلومناسبصحیححاقترالكل داخل الخانة المطابقة Xعلامة ضع(ي) 

عن جواب خطأ)نقطة 0.25(یتم خصم )و (ج) و (د(أ) و (ب)
(0.5)الحركیةالباحة (أ):

نصف الجسم الموجود في نفس الجھةتتحكم في
الحركیة.التي توجد بھا الباحة 

.Rolandoشق متوجد أما
العصبیة.على مستواھا یتم تحلیل السیالة 

(0.5):تتطلب حساسیة الإبصار تدخل العناصر التالیة(ب): 
مركز عصبي حسي، ألیاف عصبیة حسیة، عضلة 

.العین
باحة الإبصار.بصري،عصب عین،

.موصل حسي، مركز عصبي حسيمستقبل حسي،
(0.5):العصب السیسائي(ج): 

.یتصل بالنخاع الشوكي
.عصب مختلط

.یتكون من ألیاف عصبیة حركیة فقط

(0.5):السـیـنابــس(د): 
.خلیة عصبیة

.مكان تبلیغ السیالة العصبیة من خلیة عصبیة لأخرى
.على مستواه یتم تحریر وسیط كیمیائي

ن)2(التمرین الثاني
ن)1(الصحیحة:في كل خانة مطابقة للإجابة Xضع (ي) علامة  .1

منناسب الملحرف لالمطابقأسفل الجدول بكتابة الرقم من المجموعة الأولى اتمم الأزواج.2
ن)1(المجموعة الثانیة    
ةنیالمجموعة الثاالمجموعة الأولى

اللیف العضلي.    -أعقدة شوكیة.-1
مستقبل حسي.-بالجسم الخلوي. -2
الجدر الخلفي للعصب السیسائي.-جخلیة عضلیة.-3
الخلیة العصبیة.-دالشبكیة.-4

( ا  ،  ..............)    ( ب  ،  ..............)    ( ج  ،  ..............)   ( د  ،  ..............)

(0.5)المحركة:الصفیحة 
)  یتم على مستواھا تحریر الأستیلكولین(  -
تنتھي بحبة سینابسیة.(   ) -
(   )  تربط بین خلیتین عصبیتین.-

(0.5)الاھتیاج:عتبة 
(   ) أعلى شدة تمكن من خلق سیالة عصبیة.-
(   ) أدنى شدة تمكن من خلق سیالة عصبیة . -
(   ) كل إھاجة فعالة.-

ن)8(استرداد المعارف
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ن )2( التمرین الثالث

:التالیةمن بین المصطلحات أتمم النص التالي حول الاختلالات المناعتیة بتوظیف ما یناسب 

-أمراض انتھازیة --الاختبار الجلدي -مضادات أجسام –النوبات الأرجیة -الأرجیین -" المؤرج 
.4Tلمفاویات –VIH-استجابة مناعتیة -الجھاز المناعتي -الھیستامین 

 عند الأشخاص                        تحدث بعض العناصر غیر الضارة عادة اختلالات في توازن
. وینتج عن ذلك                                     مفرطة اتجاه                 

.مما یؤدي إلى إنتاج مواد كــ                                  وھي سبب ظھور                        
موجھة ضد         جودتدل إیجابیة المصل عند شخص مصاب بالسیدا عل و

ن )2( التمرین الرابع

 یقابلھ:المناسب أمام التعریف الذي المصطلح العلميانقل في كل خانة من الجدول أسفلھ
تعریفھالمصطلح العلمي

.مولد المضاد، یوجد على سطح الكریات الحمراء وھو مسؤول على اللكد
.مضادات أجسام دمویة توجد بالبلازما، وھي المسؤولة عن اللكد

.عنصر معتد على الجسم یتسبب في استجابة مناعتیة
عملیة تستھدف دفع الجسم لإنتاج مضادات أجسام بكمیات كافیة قصد 

الوقایة.

ن)6التمرین الأول: (

نھیج أصابع طرف خلفي بواسطة حمض مخفف عند ضفدعتین:
شوكیة.(A)ضفدعة+ 
مخربة الدماغ والنخاع الشوكي.(B)ضفدعة+
ن)0.5(شوكیة.عرف ضفدعة )1

…………………………………………………
ن)0.5(.(A)الضفدعةاذكر طبیعة النشاط العصبي عند)2

……………………………………………………………………………………..
ن)1(تستنتج؟بمقارنة نتیجتي ھذه التجربة ماذا )3

.............................................................

لا تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار

ن)12(الاستدلال العلمي والتواصل البیاني والكتابي
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)ن1(اتمم الجدول حسب المطلوبوعلى مكتسباتك، نتائج التجارباعتمادا على )4
تتمتع بالحساسیة الشعوریة خاصیات الضفادع

والحركات الإرادیةوالتحركیة
الانعكاسیة

لا تتمتع بأي 
نشاط عصبي

تتمتع فقط 
بالحركات 
الانعكاسیة

المجموعة التي تنتمي 
(اذكرإلیھا الضفدعة 

فقط الحرف الذي 
الضفدعة)یشیر إلى 

التالیة:الكلمات باستعمال(A)المتدخلة في النشاط العصبي الملاحظ عند الضفدعةالعناصربالترتیباذكر )5

ن)0.5("موصل حسي–مركز عصبي–موصل حركي–مستقبل حسي–حركيمستجیب"

12345

ن)0.5(الحركي؟ما المقصود بالمستجیب )6
..........................................................................................................................................

ن)0.5(الشوكي.الانعكاسقوس التالي المتعلق بفیعرأتمم الت)7
فيالذي تسلكھ الشوكي ھو الانعكاسقوس 

الشوكي.الانعكاس

8(

ن)0.5(أعلاه؟على الوثیقة 1ما اسم العنصر المشار إلیھ برقم -أ

ن)0.5(دوره؟ما ھو -ب

ن)0.5(حدد على الرسم بواسطة أسھم مسار السیالة العصبیة إثر إھاجة فعالة. -ت

لا تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار

1
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ن)6التمرین الثاني: (
تجارب على ثلاث مجموعات من الفئران.الدفتیریا، أنجزتقصد فھم آلیات الاستجابة المناعیة ضد عصیات 

:ونتائجھاالجدول الآتي التجارب المنجزة ویبین
النتائج التجارب المجموعة

وجود مضادات الأجسام المضادة 
لسمین الدفتیریا في دم الفئران.

موت الفئران حقن سمین الدفتیریامعالجة) +(بدون فئران عادیة
1

الأجسام المضادة عدم وجود مضادات 
لسمین الدفتیریا في دم الفئران.

موت الفئران تشعیع النخاع العظمي للفئران + حقن سمین الدفتیریا
2

وجود مضادات الأجسام المضادة 
لسمین الدفتیریا في دم الفئران.

تبقى الفئران 
حیة

النخاع العظمي للفئران + حقن مصل فئران تشعیع
ممنعة ضد الدفتیریا + حقن سمین الدفتیریا  3

وجود مضادات الأجسام المضادة 
لسمین الكزاز في دم الفئران.

موت الفئران تشعیع النخاع العظمي للفئران + حقن مصل فئران 
ضد الكزاز + حقن سمین الدفتیریا ممنعة 4

بماذا تسمى التجربة التي خضعت لھا فئران المجموعة الأولى بالنسبة للتجارب التي خضعت لھا فئران -1
ن)0.5(المجموعات الأخرى؟

...............................................................................................................

ن)1.5(.3و2النتائج المحصل علیھا بالنسبة للمجموعتینفسر-2
.................................................................................................................................

...............................................................................................................
التي تم الكشف عنھا خلال التجربتین اللتین خضعت لھما فئران بة المناعیةحدد نوع الاستجا-3

ن)1(علل  .3و2المجموعتین 
.................................................................................................................................

.............................................................................................
في الاستجابة المناعیة حدد أھمیة النخاع العظمي،معارفكوعلىاعتمادا على النتائج المحصل علیھا -4

ن)1(التي تم الكشف عنھا.
............................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................

؟3ما ھو الدور الذي لعبھ المصل في التجربة –5
ن)1(...................................................................................................................................

ن)1(؟   تحلیل نتائج التجربة الرابعةماذا تستنتج من ) 6
.........................................................................................................

لا تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار
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